

# 在“中国人民警察节”到来之际 习近平向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻落实党的二十大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道路，坚持改革创新，坚持发扬斗争精神，奋力推进政法工作现代化，全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导，为推进政法工作现代化提供有力保障。

“中国人民警察节”即将到来，习近平代表党中央，向全国人民警察致以节日祝贺和慰问，希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为维护国家安全和社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在京召开。

据新华社

2023年开场，躺平的冷空气给了气温扶摇直上的空间。1月8日江苏多地突破20℃，暖若春天。受弱冷空气影响，1月9-10日气温会有一定下滑，但11-13日气温再度上扬冲击20℃。但大暖之后，寒冷也会很极致。罢工许久的冷空气终于有消息了，现代快报记者从江苏省气象台获悉，预计1月14-15日受强冷空气影响，全省自北向南将出现雨转雨夹雪或雪，并伴有强降温和大风天气，全省降温幅度可达10~13℃。

现代快报+记者 徐红艳

## 南京三日天气

今天 晴到多云 东北风4到5级 3~17℃  
明天 多云到晴 偏东风3到4级 1~12℃  
后天 晴转多云 东到东南风3到4级 2~16℃

南京站昨19.9℃，为本世纪以来1月上旬最高

都说“一九二九不出手”，但是今年的“二九”回温很疯狂。在经历了一周的积累后，1月8日的气温，终于到了近期暖的顶点，南京直逼20℃。当日下午，南京气象在官方微博发布消息称，南京站当天最高气温19.9℃，仅次于1979年的20.2℃，为1961年以来1月上旬最高气温历史同期第二高，为2000年以来1月上旬最高气温。

1月8日也进入了“小寒”节气的第4天。气温最后的疯狂加速，妥妥的“暖春”感觉再现。当天，江苏全省最高气温大多在18~20℃左右，不少站点顺利突破20℃大关，溧阳排名第一，21.6℃，盱眙排名第二，21.3℃，邗江第三，21℃。全国来看，长江中下游多地诞生了20℃+的气温，合肥以22.1℃破了1月历史同期极值。

1月9日就是“三九”第一天了，升温的势力要暂停，受弱冷空气影

响，9~10日气温有所下降。

今明气温有所下滑，然后再次大幅上扬

今后三天全省以晴到多云天气为主，9~10日受弱冷空气影响，气温有所下降。9日早晨沿江和苏南部分地区有雾或浓雾。此时正值春运时期，要特别注意大雾对交通的影响。从气温变化情况来看，1月9日最高温度：沿江和苏南地区16~17℃，淮北地区9℃左右，其他地区12~13℃，全省东北风3~4级逐步增大至4级阵风5~6级。1月10日最高温度：淮河以南地区10~11℃，其他地区8℃左右；最低温度：苏南地区2~3℃，沿淮和淮北地区降至-2~-3℃，其他地区0℃左右。1月11日最高温度：沿江和苏南地区14~15℃，淮北地区10~11℃，其他地区13℃左右。受弱冷空气的影响，南京9日白天全市风力将逐步增大至4到5级，最高气温略降至15℃到17℃，伴随冷空气的进一步渗透，预计10日全市最高气温将降至11℃到

12℃。此外还需注意的是，近期的昼夜温差基本上都在9℃以上，有必要注意天气变化，及时调整着装，谨防感冒。

不过，现代快报记者从中国天气网7日天气趋势来看，预计9~10日的降温后，气温还将再次回暖，12~13日南京有望再度冲击20℃。江苏北部同样也是，以徐州为例，在9~10日降温后，11~13日气温将再度回升，最高可达15℃。

本周先晴后雨还有雪，周末降温13℃

暖到异常，这说明今年冬天会是暖冬吗？此前根据江苏省气候中心预测，今年冬季（2022年12月至2023年2月）影响江苏的冷空气强度总体偏弱，全省气温总体以偏暖为主，降水总体以偏少为主。具体来看，将呈现前冬偏暖，后冬偏冷的趋势，2023年1月以后发生强寒潮事件的可能性大，淮北部分地区气温可能较常年同期偏低。从最新预报来看，1月中旬确有强冷空气来袭，在

前期气温异常偏高的基础上，剧烈降温幅度容易形成寒潮天气。

省气象台一周天气预报也证明了这一点。新的一周前期（9~11日）天气晴好，受弱冷空气影响，气温较前期略有下降；本周后期（12~15日）全省以阴雨天气为主，其中14~15日受强冷空气影响，全省自北向南将出现雨转雨夹雪或雪，并伴有强降温和大风天气。全省降温幅度可达10~13℃，15日最低气温：淮北地区-4℃左右，沿江苏南地区1℃左右，其他地区-2~-3℃。同时陆上伴有5~7级、江河湖海面伴有8级以上偏北大风。另外，11日早晨省内中东部地区需关注大雾天气。

具体预报如下：9~10日全省晴到多云；11日全省晴转多云到阴；12日全省阴有雨，其中沿江和苏南地区雨量小到中等；13日全省阴有雨，其中江淮之间的西部地区雨量中等；14日沿淮和淮北地区阴有中雨转中雪，其他地区白天阴有中雨局部大雨，夜里转雨夹雪或小雪；15日本省东南部地区阴有雨夹雪转多云，其他地区多云。

## 周一见

# “背景太假哥”当选政协委员，真励志

还记得“背景太假哥”吗，如今，他已经当选新疆尉犁县政协委员。

在2022年夏天的一场直播中，因刘元杰粗犷外表和身后美景格格不入，网友质疑背景经过了后期处理。他甩桶证明背景的真实性，随后被网友“疯狂二创”，让“背景太假”这个梗爆红网络。这个视频，让刘元杰直接全网涨粉1000万。

刘元杰的经历颇具传奇性。据报道，他籍贯贵州，跟着打工的父母在苏州长大，16岁辍学，有过四处打工和多次创业的经历。小时候，一家人租住在苏州工厂外一个很小的房子，只有一个高架床，读初中了还跟哥哥睡上铺，爸爸妈妈睡下铺。他做过最好的一份工作，是在一家模具厂上班，有五险一金。他从小膝关节

奋斗者向着光奔跑，而时代则为他们铺设无穷尽的奔跑轨道，这是最美的共鸣

节有问题，站久了会跌倒，后来被公司辞退。2020年夏天创业失败后，他经朋友介绍，来到新疆库尔勒市直播卖香梨，2021年又到尉犁县卖蜂蜜、黑枸杞等。

从这样的经历可以看出，刘元杰是一个在挫折中不断成长的“打工人”。而一份为了生计而打拼的艰辛，写在了他的内心深处，也写在他的脸庞上。这个长相并不出众，站在人潮深处恐怕很难引人注意的大男孩，在绝不懈怠的奔忙中，找到了自己存在的价值，找到了人生出彩的最佳模式。成为一名政协委员，对很多奋斗者来说，是极为不易的一

份成就。希望每一个心怀梦想的人，都能得偿所愿，都能在打拼的城市立足。

刘元杰的“逆袭”，无疑离不开个体向上追寻的力量，更离不开这个为勇敢的闯荡者提供无穷机会和空间的时代。

“莫欺少年穷”，说的是少年的精神领域，总是充满了“无限可能”。这背后，是由勇毅、果敢、忍耐所织成的“人生彩锦”。没有人会随随便便成功，刘元杰的合伙人和朋友曾锐说过，在拍摄过程中被蜜蜂蛰了多次，每次都很疼，肿得很厉害，要好几天才好。她现在还有心理阴影，

但刘元杰每次直播都被蛰，眼睛肿成一条缝，“想起来让人心疼。”正因为拼尽全力的努力，刘元杰渐渐走上了人生的康庄大道。而拥有宽广胸怀、远大理想的人，自然也会受到更多的关注。

刘元杰不仅自己带货，还帮着尉犁县培训人才，建立电商矩阵，助推当地农特产品发展。

尉犁县外宣办负责人刘佳称，尉犁县农特产、旅游资源丰富，刘元杰被推选为政协委员，尉犁县珍惜这样的电商人才。“机会总是留给有准备的人”，此话有着各种版本。而无疑，奋斗者向着光奔跑，而时代则为他们铺设无穷尽的奔跑轨道，这是最美的共鸣。

贰拾柒号

## 互动体

### 以到位的服务呵护回家的心

现代快报报道，2023年春运自1月7日起至2月15日止，为期40天。1月6日，春运前一天，南京火车站进站口，客流不断涌人，候车室里也满是带着大包小包行李的旅客，一看就是回家过年的节奏。

今年的春运，将是温暖的。因为，我们已经看到相关方面作出周密的安排部署。开通农民工服务窗口，为返乡人员沿途免费供应热水和应急药品……一项项暖心服务让回家的

人感受到了温暖。最暖的路，是回家的路。让旅客顺利搭上交通工具，让旅客平安抵达家园，要应对恶劣天气“不放松”，保障旅客平安回家。要做好服务工作“不懈怠”。春运开启之后，要用老百姓的获得感来检验各项工作，带着感情，带着责任，强服务，解难题，弥补短板，让春运变得贴心暖心。温暖回家路，人人有责任，多一些理解、耐心和尊重，少一些戾气和任性。

南京 梁正

### 让春运多一些“春天的感觉”

回家的感觉真好。让每一位旅客有尊严地归家，需要社会方方面面撸起袖子加油护航。

春运，安全是头等大事。无论回家的心情有多么急切、运输的任务有多么繁忙，平安畅行比什么都重要。某种程度上讲，“一路平安”是春运不可逾越的底线。保障春运安全，关键在于一丝不苟地执行到底。客观而言，春运作为“人类最大的迁徙活动”，遇到各种问题在所难免，

迫切需要最暖的春意兜底。让每一位旅客平安出行、顺利到“站”，应该是公共服务必须兑现的底线。从订票到进站上车、入场登机，再到接车接机，只有把复杂情况想得更周全一点，把应对措施做得更充足一点，处处体现服务的细致入微，那么细节就组成了最好的服务。当然，让春运多一些“春天的感觉”，每一个旅客都是主角，理当遵章守纪、文明出行。

江阴 徐剑锋

## 今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元